



華社動態

Page 20 Thursday June 19 2025 二〇二五年六月十九日(星期四)



菲律賓晉江五友校青年聯誼會2025年第二屆「回鄉尋根之旅」夏令營系列報導(三)

跨越山海赴鄉約 青春同行尋根脈

——第二屆「回鄉尋根之旅」夏令營鷺島文化行記



圖為鷺島文化行攝影。

菲律賓晉江五友校青年聯誼會訊：6月17日清晨，菲律賓晉江五友校青年聯誼會第二屆“回鄉尋根之旅”夏令營的營員們，懷揣著對故土的深情與追尋文化源流的渴望，自晉上午的行程以集美學村為核心徐徐展開。當大巴緩緩駛入這片由愛國僑領陳嘉庚先生傾注畢生心血構築的“學村王國”，中西合璧的嘉庚建築群——紅磚飛簷的閩南精魂與西洋立柱的挺拔風骨渾然一體，無言訴說著跨越地域的文化交融。

營員們在龍舟池畔駐足凝望，粼粼波光映照著歸來堂的莊嚴輪廓，彷彿時光倒流，嘉庚先生當年為民族教育振臂疾呼的身影在粼粼波光中隱約浮現。

步入陳嘉庚紀念館，歷史的厚重感撲面而來。泛黃的照片、磨損的手稿、斑駁的

航海圖……一件件實物如時光信使，勾勒出先生“傾資興學，紓難救國”的壯闊人生軌跡。一位營員長久凝視著南洋華僑抗戰捐款的史料，輕聲對同伴感慨：“原來‘誠毅’二字，不僅刻在集美學校的校訓碑上，更刻進了我們血脈裏——是嘉庚先生教會我們，無論走得多遠，心總要向著這片土地。”

移步至毗鄰的鷺園，陳嘉庚先生在此長眠。營員們列隊獻花，神情肅穆。當指尖拂過鐫刻著“誠毅”二字的碑石，那被陽光浸潤的溫熱彷彿一種無聲的精神傳遞。有營員情不自禁將掌心貼住碑刻，如同觸摸一段滾燙的民族記憶與赤子情懷——這“誠以待人，毅以處事”的箴言，早已隨海風遠播南洋，今日終在源頭之地尋得迴響。

午後，營員們踏入“嶼見閩南·時光

幻境”主題景區，傳統閩南文化在現代科技光影中被賦予了令人驚歎的時空穿透力。步入沉浸式劇場，全息投影如魔法般在眼前鋪開：海浪翻湧，鄭和寶船劈波斬浪，承載著閩南人拓海開疆的豪邁氣魄；光影流轉間，騎樓老街市聲喧騰，蚵殼厝牆光影斑駁，千年古港的繁華盛景瞬間在數字空間裏重生。

在互動體驗區，營員們化身時光旅人。“千年迴響”，以創新的方式，讓古老的南音、梨園戲在科技加持下煥發新生，在空間中激起悠遠的迴響；雜技《百戲集》，展現閩南民間藝術的活力與驚險，傳統技藝在奇幻的光影舞臺上綻放新彩；最令人心弦顫動的，是“閩南百科”環節，當熟悉的閩南方言在環繞身歷聲中流淌而出——那是市井親切的寒暄，是戲臺上高亢的唱段，是母親哄

睡時的溫柔歌謠……一位營員動情地說：“科技讓古老的鄉音變得可觸可感，原來‘根’的聲音，一直藏在心底最深處，從未遺忘。”

夜色漸濃，大巴載著滿滿的收穫與感動，駛離鷺島，返回晉江營區。車廂內，營員們仍在熱烈分享著日間的震撼與感悟：嘉庚先生超越時代的家國擔當，“誠毅”精神在歲月長河中的不朽光輝，科技幻境裏被重新擦亮的古老鄉愁……這些年輕的身影在鷺島留下的足跡，不僅是對過往的深情回望，更是面向未來的嚮往——無論枝葉在世界的哪個角落伸展，滋養生命的根，永遠深紮在這片名為“故鄉”的土壤之中。尋根之旅抵達的終點，恰是文化傳承與青年擔當揚帆起航的新起點。

菲華各界聯合會舉行新屆委員就職 廣總趙啟平榮膺主席多位領導榮任要職

菲律賓廣東僑團總會訊：菲華各界聯合會于2025年6月6日(星期五)下午七點，假座東海皇宮隆重舉行成立48週年慶典暨2025-2027年度委員會及第三屆青年委員會就職典禮。

本會決策委員趙啟平榮膺新屆主席，黃錫堃決策委員榮膺名譽主席，關杰明決策委員榮膺文教主任，朱民輝名譽理事長榮膺外交主任，丁華生理事長榮膺文書主任，關德蓮執行副理事長榮膺秘書長，黃秋發副

理事長榮膺福利主任，胡祖福副理事長榮膺聯絡主任，何耀鉅秘書長榮膺財政主任，謝培鵬新聞主任榮膺秘書長，林順外交主任榮膺外交主任，王銳文教主任榮膺一帶一路主任。

慶典大會由蔡永寧先生擔任大會主席，蔡輝煌副主席兼秘書長擔任大會司儀，秘書長謝培鵬、王珊珊介紹主賓席貴賓，執行副主席侯澤欽致謝詞。

大會準備了豐富的文藝節目和抽獎助慶，喜慶歡樂洋溢四座，完滿成功。

本會領導出席慶典者有：趙啟平決策委員亦即大會主席，尚有關杰明決策委員，丁華生理事長應邀就坐主賓席，關德蓮執行副理事長，余衛強秘書長，關秀蓮稽核主任，羅義遜工商主任，黃鵬飛康樂主任和教師聯誼會黎寶蓮副會長等領導出席了盛會。

圖片說明：本會領導出席菲華各界聯合會新屆委員就職典禮 左圖：自右至左是黃錫堃，黃秋發，朱民輝，趙啟平暨夫人，關杰明，關德蓮，關秀蓮。右圖：自右至左是關秀蓮，關德蓮，關杰明，朱民輝，趙啟平，羅義遜。

